

# 上半年金价一路走高 这届年轻人说： “买金真的会上瘾！”

今年上半年，黄金成为资产“避风港”，分散了投资组合的波动风险。截至半年末，美元金价上涨5.4%，以1912.25美元/盎司的价格收官。

在存款利率持续走低，资本市场疲软行情下，“黄金热”是否还能持续？市民对于黄金这一投资选项怎么看？



## 1 买金是大妈专属？如今年轻人也“疯狂”

“富时当首饰，穷时当盘缠”“年少不知黄金香，现在越买越上瘾”“花了钱又好像没花钱”……最近在社交平台上，网友们纷纷发表自己的“黄金购后感”。

从3月初以来，金价一路走高，不少社交平台上关于买金的话题热度不减。在购金大军中，记者注意到，以往被重点提及的大妈不再是绝对的主角，这一届年轻人对黄金的痴迷并不少。

“买黄金真的会上瘾。我刚结婚，要做个好好持家的主妇，打算从攒金豆豆开始培养强制储蓄的习惯。”28岁的萱萱从去年开始迷上了买金，她跟风网友，每隔半月攒一粒一克的金豆豆。“基金行情太淡，放着还会亏，同样的钱，攒黄金看得到收益。”

萱萱告诉记者，看着一粒粒金豆豆渐渐把瓶子填满，心里那个舒服呀，满足感一点一点的上升。“具体什么时候变现我没考虑过，黄金是头‘慢牛’，反正存着好了，长远看总是增长的。”萱萱说。

金豆豆是年轻人买金潮中的新宠，黄金饰品、投资金条、银行积存金这些金货依旧是买金大军的最爱。上个月“6·18”电商大促，不少年轻人照着社交平台上的买金攻略入手饰品。

“金价涨那么高，有活动的时候出手实在太香了。”小李在6月中旬接入入手了4条金项链，1个金坠子。在当时金价585元/克的行情下，她叠加平台各种优惠

券活动最后折合金价545元/克。

这届年轻人对金子的偏爱乐坏了黄金品牌的柜姐。“原本6月份是淡季，不过看看业绩一个月黄金也卖了100多万元。”东部新城某商场周生品牌柜员对记者说。东门银泰六福专柜的工作人员也表示，整个6月销售业绩不错。重新装修营业的二百中国黄金，销售业绩同比也在上涨。

特卖电商唯品会平台数据显示，近两个月以来唯品会黄金品类实现整体同比增长超过两位数，特别是大促期间，黄金成为网购的爆款品类，唯品会“6·18”年中特卖节高潮期开售10小时，黄金饰品套装销量同比增长近3倍，黄金戒指销量同比增长80%。消费者中90后占比超过51%，其中95后消费者数量同比增长近30%。

“为了迎合年轻人的审美，当前饰品设计更趋于年轻化、个性化。对于年轻人来说，不仅看中黄金饰品的装饰性，也在一定程度上满足了他们储蓄增值的心理。”某港资黄金品牌旗舰店店长陈女士说。

当然投资实力还得看大妈，当年轻人着迷黄金饰品的时候，大妈已在回购黄金落袋为安。某国有银行一支行私行客户经理告诉记者，去年底一位私行大客户买了1000万元的积存金，今年上半年黄金上涨的几波行情下，经过多次回购，客户已经稳稳地赚了200万元。

## 2 “黄金热” 在下半年能否延续

“黄金热”在下半年能否延续？

世界黄金协会近日发布的“年中展望”显示，疲软的美元和稳定的利率将为黄金提供助力，但通胀降温带来的下行压力则会使黄金承压。

海外央行的货币政策动向仍是影响黄金价格的关键因素。世界黄金协会指出，美国债券市场参与者预计，美联储今年仍将继续加息，最有可能是在7月，此后利率或将维持一段时间。

此外，虽然债券市场仍预计欧洲央行、英格兰银行将进一步提高目标利率，但投资者预期加息周期尾声已临近，至少将在年底前结束加息。

随着海外央行加息周期临近结束，货币政策从“紧缩”转向“暂停加息”，市场普遍认为美国经济将在今年经历轻度衰退，同时发达经济体经济增长将放缓。

“如(上述)预期成真，黄金将在2023下半年继续获得助力，但不太可能超出年初至今的波动范围，再大幅度向上突破。”世界黄金协会表示，在此前三轮暂停加息的周期内，据测算，黄金的平均月回报率达到了0.7%。

从消费需求来看，世界黄金协会还提到，西方国家经济潜在的增长乏力，有可能对黄金的消费需求产生负面影响，但预计中国经济将于今年晚些时候对可能出现的刺激措施做出积极反应，从而助力需求的提升。

某国有银行理财经理也对黄金接下来的走势持乐观态度。“尽管当前黄金进入震荡区间，但是随着美联储加息结束，黄金将迎来长期向好的行情。”上述人士表示。

记者 周雁

## 本月储蓄国债开售 利率又降了

7月10日是今年第五批储蓄国债发行的第一天，本月发行的是储蓄式电子国债。记者注意到，经历了上个月的银行降息潮，本月国债也再次迎来利率下跌，3年期、5年期国债双双降至3%以下。

财政部公告信息显示，第五期和第六期储蓄国债(电子式)均为固定利率、固定期限品种，最大发行额合计380亿元。其中，第五期期限3年，票面年利率2.85%，最大发行额190亿元；第六期期限5年，票面年利率2.97%，最大发行额190亿元。

值得关注的是，国债利率今年已3次降息，分别发生在3月、5月、7月。3年期、5年期储蓄国债今年3次共下调20、25个基点，分别降至2.85%、2.97%，国债利率正式进入“2时代”。按照目前的利率计算，市民分别购买10万元3年期、5年期储蓄国债，累积收益分别为8550元、14850元，较6月减少300元、500元。

利率低了，国债的售卖情况如何呢？记者向多家国债承销行了解到，本月国债依旧延续了热卖的行情。

“今天国债卖得还是不错的，目前来看我行全国的额度两期各剩下3亿元左右，卖得还是挺快的。”某国有银行人士对记者说，本月售卖的是电子式国债，国债提前支取可以靠档计息，这一特色比较受购买者欢迎。相比大额存单，虽然一些银行大额存单的利率较国债有优势，但是20万元的购买门槛以及提前支取只能算活期的规则还是对一部分投资者有所限制。毕竟国债购买门槛低，安全性更高，靠档计息三大特色在投资者心里有满满的安全感。

那么，哪些机构可以购买国债？根据财政部公布的2021-2023年储蓄国债承销团名单，宁波市民可以在工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、宁波银行等21家银行机构购买国债。此次发行的为电子式国债，市民还可通过部分银行的网上银行、手机银行进行购买。

记者 周雁

## 50周岁以上本地市民 灵芝孢子粉免费体验活动开始啦!

为回馈甬城市民25年来对中科灵芝的支持，中科宁波健康服务中心特邀我市50周岁以上的市民参加灵芝孢子粉免费体验活动。

活动内容：

- 1、我市50周岁以上市民，每人可领取破壁灵芝孢子胶囊1瓶(价值480元)；
- 2、发病在两年内的肿瘤患者，每人可领取破壁灵芝孢子粉3瓶(价值1440元)。

参加规则：

- 1、本活动仅限以往没有参加过中科免费体验活动的朋友参加；
- 2、本轮活动截止至本月21日，领取前请拨打申领热线预约；
- 3、本活动不收取任何费用，领取时请携带相关有效证件，不重复领取，谢绝代领。

申领热线：0574-87262963 87010508